
Civilrätt D HT23
Antal svar: 28

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med 
kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 2 (7,1%)
2 2 (7,1%)
3 3 (10,7%)
4 12 (42,9%)
5. Instämmer helt 9 (32,1%)
Summa 28 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 105 15

2. Kursens ämnesinnehåll var relevant för att jag skulle uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle 
uppnå de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 1 (3,6%)
2 1 (3,6%)
3 9 (32,1%)
4 9 (32,1%)
5. Instämmer helt 8 (28,6%)
Summa 28 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10

3. Undervisningen gav mig goda förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (10,7%)
2 3 (10,7%)
3 5 (17,9%)
4 8 (28,6%)
5. Instämmer helt 9 (32,1%)
Summa 28 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10



4. Examinationen/erna prövade hur väl jag uppnått de förväntade
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade 
hur väl jag uppnått de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 4 (14,3%)
2 0 (0,0%)
3 6 (21,4%)
4 11 (39,3%)
5. Instämmer helt 7 (25,0%)
Summa 28 (100,0%)

5. Instämmer …
4
3
2

1. Instämmer i…

0 2 4 6 8 10 12

5. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner ungefär följande antal
timmar på kursen, sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal timmar på 
kursen, sammanlagd tid 
inklusive självstudier. Antal svar
1 - 5 1 (3,8%)
6 - 10 0 (0,0%)
11 - 15 0 (0,0%)
16 - 20 3 (11,5%)
21 - 25 4 (15,4%)
26 - 30 5 (19,2%)
31 - 35 3 (11,5%)
36 - 40 6 (23,1%)
41 - 45 4 (15,4%)
46 - 50 0 (0,0%)
Summa 26 (100,0%)

46 - 50
36 - 40
26 - 30
16 - 20
6 - 10

0 1 2 3 4 5 6 7



8. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har
du deltagit i? Antal svar
0 %  0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 2 (7,1%)
41-60 % 3 (10,7%)
61-80 % 3 (10,7%)
81-100 % 20 (71,4%)
Summa 28 (100,0%)

81-100 %
61-80 %
41-60 %
21-40 %
1-20 %

0 %

0 5 10 15 20 25



9. Ungefär hur många timmar per vecka har du studerat (inkl. 
föreläsningar, seminarierna och grupparbetet)? 
Ungefär hur många timmar 
per vecka har du studerat 
(inkl. föreläsningar, 
seminarierna och 
grupparbetet)?  Antal svar
0 timmar 0 (0,0%)
1-10 timmar 0 (0,0%)
11-20 timmar 1 (3,7%)
21-30 timmar 10 (37,0%)
31-40 timmar 9 (33,3%)
Mer än 40 timmar 7 (25,9%)
Summa 27 (100,0%)

Mer än 40 tim…
31-40 timmar
21-30 timmar
11-20 timmar
1-10 timmar

0 timmar

0 2 4 6 8 10 12

10. Bedöm följande påståenden:

Kursen har utvecklat ditt kritiska tänkande.

Kursen har utvecklat ditt 
kritiska tänkande. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 5 (17,9%)
Instämmer något 5 (17,9%)
Instämmer 9 (32,1%)
Instämmer bra 6 (21,4%)
Instämmer helt 5 (17,9%)
Summa 30 (107,1%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

Kursen har utvecklat din problemlösningsförmåga. 

Kursen har utvecklat din 
problemlösningsförmåga.  Antal svar
Vet ej 1 (3,6%)
Instämmer inte alls 4 (14,3%)
Instämmer något 3 (10,7%)
Instämmer 7 (25,0%)
Instämmer bra 7 (25,0%)
Instämmer helt 6 (21,4%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8

Kursen har utvecklat din förmåga att kommunicera muntligt. 

Kursen har utvecklat din 
förmåga att kommunicera 
muntligt.  Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 6 (22,2%)
Instämmer något 5 (18,5%)
Instämmer 10 (37,0%)
Instämmer bra 4 (14,8%)
Instämmer helt 3 (11,1%)
Summa 28 (103,7%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12



Kursen har givit fördjupade insikter om rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

Kursen har givit fördjupade 
insikter om rättsordningen 
och om dess roll i samhället.  Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 2 (7,1%)
Instämmer något 6 (21,4%)
Instämmer 5 (17,9%)
Instämmer bra 9 (32,1%)
Instämmer helt 6 (21,4%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik och moral.

Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik och moral. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 2 (7,1%)
Instämmer något 12 (42,9%)
Instämmer 8 (28,6%)
Instämmer bra 4 (14,3%)
Instämmer helt 2 (7,1%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 105 15

Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och metoder för 
lagtolkning resp. lagstiftning.

Kursen har förmedlat 
kunskap om juridisk 
argumentation och metoder 
för lagtolkning resp. 
lagstiftning. Antal svar
Vet ej 3 (10,7%)
Instämmer inte alls 1 (3,6%)
Instämmer något 6 (21,4%)
Instämmer 6 (21,4%)
Instämmer bra 9 (32,1%)
Instämmer helt 3 (10,7%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

11. Bedöm följande påståenden:

Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets betydelse i en 
föränderlig värld.

Kursen har ökat förståelsen
för det rättsliga tänkandets
betydelse i en föränderlig 
värld. Antal svar
Vet ej 3 (10,7%)
Instämmer inte alls 3 (10,7%)
Instämmer något 7 (25,0%)
Instämmer 7 (25,0%)
Instämmer bra 5 (17,9%)
Instämmer helt 4 (14,3%)
Summa 29 (103,6%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8



Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt tillgängligt.

Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var 
lätt tillgängligt. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (7,4%)
Instämmer 6 (22,2%)
Instämmer bra 6 (22,2%)
Instämmer helt 13 (48,1%)
Summa 27 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 105 15

Kursen administrerades väl.

Kursen administrerades väl. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (7,1%)
Instämmer 4 (14,3%)
Instämmer bra 8 (28,6%)
Instämmer helt 14 (50,0%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 105 15

Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.

Det var lätt att veta vad 
som förväntades av mig. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 1 (3,6%)
Instämmer något 8 (28,6%)
Instämmer 8 (28,6%)
Instämmer bra 4 (14,3%)
Instämmer helt 7 (25,0%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.

Den arbetsinsats som 
krävdes var för omfattande. Antal svar
Vet ej 1 (3,6%)
Instämmer inte alls 8 (28,6%)
Instämmer något 6 (21,4%)
Instämmer 5 (17,9%)
Instämmer bra 4 (14,3%)
Instämmer helt 4 (14,3%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10



Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära in.

Jag gavs tillräcklig tid att 
förstå det jag hade att lära
in. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 5 (17,9%)
Instämmer något 8 (28,6%)
Instämmer 6 (21,4%)
Instämmer bra 5 (17,9%)
Instämmer helt 4 (14,3%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott minne.

Allt som behövdes i denna 
kurs var att ha ett gott 
minne. Antal svar
Vet ej 1 (3,6%)
Instämmer inte alls 16 (57,1%)
Instämmer något 9 (32,1%)
Instämmer 1 (3,6%)
Instämmer bra 1 (3,6%)
Instämmer helt 2 (7,1%)
Summa 30 (107,1%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 105 15 20

Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet.

Undervisningen utgjorde ett 
stöd för att förstå materialet. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 4 (14,3%)
Instämmer något 3 (10,7%)
Instämmer 5 (17,9%)
Instämmer bra 7 (25,0%)
Instämmer helt 10 (35,7%)
Summa 29 (103,6%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

12. Bedöm följande påståenden:

Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.

Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 4 (14,3%)
Instämmer något 4 (14,3%)
Instämmer 3 (10,7%)
Instämmer bra 4 (14,3%)
Instämmer helt 13 (46,4%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 105 15



Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa.

Lärarna gjorde mig 
motiverad att göra mitt 
bästa. Antal svar
Vet ej 1 (3,6%)
Instämmer inte alls 5 (17,9%)
Instämmer något 3 (10,7%)
Instämmer 2 (7,1%)
Instämmer bra 7 (25,0%)
Instämmer helt 10 (35,7%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp.

Kursen har utvecklat min 
förmåga att arbeta i 
grupp. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 6 (21,4%)
Instämmer något 8 (28,6%)
Instämmer 8 (28,6%)
Instämmer bra 3 (10,7%)
Instämmer helt 3 (10,7%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att angripa nya och obekanta 
problem.

Kursen har gjort att jag 
känner mig säkrare på att 
angripa nya och obekanta 
problem. Antal svar
Vet ej 1 (3,6%)
Instämmer inte alls 3 (10,7%)
Instämmer något 7 (25,0%)
Instämmer 6 (21,4%)
Instämmer bra 5 (17,9%)
Instämmer helt 6 (21,4%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8

Lärarna har varit professionella med att ge feedback och kommentarer 
gällande vad jag hade att säga/skriva.

Lärarna har varit 
professionella med att ge 
feedback och kommentarer 
gällande vad jag hade att 
säga/skriva. Antal svar
Vet ej 3 (10,7%)
Instämmer inte alls 4 (14,3%)
Instämmer något 6 (21,4%)
Instämmer 3 (10,7%)
Instämmer bra 6 (21,4%)
Instämmer helt 6 (21,4%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8



Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du nyss avslutat.

Anser du att lärandemålen 
ger en bra bild av den kurs 
som du nyss avslutat. Antal svar
Vet ej 5 (17,9%)
Instämmer inte alls 2 (7,1%)
Instämmer något 2 (7,1%)
Instämmer 9 (32,1%)
Instämmer bra 5 (17,9%)
Instämmer helt 5 (17,9%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på denna kurs.

På det hela taget var jag 
nöjd med kvaliteten på 
denna kurs. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 2 (7,1%)
Instämmer något 5 (17,9%)
Instämmer 3 (10,7%)
Instämmer bra 9 (32,1%)
Instämmer helt 9 (32,1%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 2 4 6 8 10

Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad kursen gick ut 
på.

Examinationen på kursen 
krävde att man verkligen 
förstod vad kursen gick ut 
på. Antal svar
Vet ej 1 (3,6%)
Instämmer inte alls 1 (3,6%)
Instämmer något 2 (7,1%)
Instämmer 5 (17,9%)
Instämmer bra 5 (17,9%)
Instämmer helt 14 (50,0%)
Summa 28 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

Vet ej

0 105 15



Sammanfattning Kursvärdering HT23 
 
Kursvärderingen baseras på 28 studentsvar. Statistiskt sett är det en låg svarsfrekvens. 
Detta har beaktats vid tolkning och utvärdering av enkätsvaren. Kursen uppfattas enligt 
svaren i enkäten till huvudsaklig del väl fungerande med engagerade och kunniga lärare, 
tydliga förväntade studieresultat samt att undervisningen gav goda förutsättningar att 
uppnå de förväntade studieresultaten.  
 
Övergripande kommentarer om resultat: 
En klar majoritet (85 %) av de svarande studenterna anger att examinationen väl 
avspeglade i vilken utsträckning de uppnått de förväntade studieresultaten. Den 
ämnesmässiga omfattningen förefaller generellt uppfattas som rimlig i förhållande till 
den tid som kursen ska läsas på. Avvikande för denna termin är att en majoritet av de 
svarande angett att de lagt ner påfallande lite tid för att studera och gå på undervisning. 
Hälften av de svarande anger att de lagt ner mellan 5–30 timmars studier, inklusive 
självstudier, i genomsnitt varje vecka. Det noteras även att ca 50 % av de svarande anger 
att kursen varit för omfattande och betungande trots att endast 26 % angett att se studerat 
mer än 40 timmar/vecka. I detta sammanhang kan noteras att resultatet på tentamen var 
statistiskt sämre än vanligt. Detta kan möjligen delvis förklaras av att alltför många 
studenter lagt ned för lite tid på sina studier. Det har även noterats att antalet studenter 
som deltog i den frivilliga undervisningen i jämförelse med antalet som anmälde sig till 
tentamen var lägre än vanligt. En större andel studenter, som mer eller mindre helt 
förlitade sig på självstudier, förkom alltså denna termin. 
 
Som tidigare år lyfts lärarnas engagemang och undervisningsformerna fram som det 
bästa med kursen. Av svaren framkommer även att en majoritet av de svarande 
studenterna upplever att kursen utvecklat deras förmåga till kritiskt tänkande samt att 
den givit fördjupade insikter om rättsordningen och om dess roll i samhället. En stor del 
av de svarande studenterna (ca 65 %) anger att kursen har förmedlat kunskap om 
juridisk argumentation och metoder för lagtolkning resp. lagstiftning. 
 
Förbättringsmöjligheter som getts som förslag är att schemamässigt lägga mer utrymme 
för förberedelse för seminarierna samt att återinföra inlämning av protokoll på 
seminarierna för att öka engagemang hos de deltagande studenterna i gruppen. Problem 
som lyfts även tidigare terminer är att en del av kursen inte uppfattas som särskilt tydlig 
och att kursboken inte ger tillräckligt stöd för inlärningen. Denna fråga hanteras av 
ansvariga lärare på den delen och åtgärder för att göra kursen tydligare i denna del 
bereds av dem.  
 
Administrationen har enligt de studenter som svarat fungerat väl.  
 



Sammantaget ger de svar som inkommit en bild av att kursen som helhet betraktat 
upplevs välfungerande, att lärandemålen är klara och att examinationen motsvarar de 
angivna kraven och även kräver att studenterna tagit till sig och förstått kursinnehållet. 
Flera av de problem som lyfts fram har att göra med de stora studentgrupperna. Att det 
är svårt att vara aktivt deltagande i undervisningen när så många studenter delar på 
lärartiden. 
 
 
Åtgärder inför kommande termin: 
 
Följande åtgärder införs inför nästa termin delvis på grund av de kommentarer som vi 
fått i kursvärderingen, delvis på grund av pedagogiska överväganden och de 
erfarenheter vi som lärare haft under kursens gång.  
 

- Kursbeskrivningen ska uppdateras med tydligare information om hur mycket tid 
som studenterna förväntas lägga på sina studier/vecka samt vad målet med 
studierna är. Här är en viktig del att tydliggöra att ett gott tentaresultat förutsätter 
en hög kunskapsmässig nivå. En sådan hög kunskapsnivå krävs generellt för att 
som ett nästa steg, inte bara vid tentamen, analysera och värdera förekommande 
problem och frågeställningar. Inte minst kan påpekas att tiden på tentamen inte 
räcker till för att också läsa delar av böckerna. 
 

- Upplägg för inlämningar inför seminarier ska utvärderas och eventuellt justeras. 
Det kan samtidigt noteras att undervisningsvolymen ska bantas till hösten 2024, 
vilket i sig talar för ett något förändrat upplägg än tidigare. 
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